Подробный конспект урока/занятия/образовательного мероприятия

	Организационная информация

	Автор  урока (ФИО)
	Якунина Вера Владимировна

	Должность
	Учитель математики

	Образовательное учреждение
	МКОУ Новоберезовская СОШ

	Республика/край
	Красноярский край

	Город/поселение
	с. Новоберезовка

	Предмет
	Математика

	Класс,  профиль класса
	8 класс, общеобразовательный

	Продолжительность урока
	45 мин

	Методическая информация

	Тема урока 
	Свойства квадратного корня

	Автор учебника 
	А.Г.Мордкович

	Классификация урока
	Нестандартный урок «Математическая  эстафета», урок систематизации и обобщения пройденного материала

	Психолого – педагогическая   характеристика особенностей класса 
	Урок составлен с учётом индивидуальных особенностей обучающихся 8 класса и специфики классного коллектива. В классе обучаются 12 детей, из которых мальчиков 7, девочек - 5. Отличительной возрастной особенностью детей является усиление интереса друг к другу со стороны мальчиков и девочек, что тоже следует учитывать при организации работы в группах постоянного и сменного состава и при рассаживании детей в классе.

Между обучающимися достаточно ровные, в целом бесконфликтные отношения, но есть группа детей (2 ученика), которых по результатам проведённой социометрии следует отнести к группе «пренебрегаемых».  Они замкнуты, необщительны, отличаются крайне медленным темпом деятельности, с трудом вовлекаются в коллективную (групповую или парную) работу, стесняются давать ответы в устной форме, грамотной монологической речью не отличаются.   

Основная масса обучающихся класса – это дети со средним  уровнем способностей и невысокой мотивацией учения, которые в состоянии освоить программу по предмету только на базовом уровне. 
Небольшая группа учеников (3 ученика) проявляет желание и возможность изучать математику  на продвинутом уровне. 
В организации работы на уроке учтен и тот факт, что обучающиеся не отличаются высоким уровнем самостоятельности в учебной деятельности и более успешны в работе по образцу, нежели чем в выполнении заданий творческого характера. 
В целом обучающиеся класса весьма разнородны с точки зрения своих индивидных особенностей: памяти, внимания, воображения, мышления, уровня работоспособности, темпа деятельности, темперамента.
Это обусловило необходимость использования в работе с ними разных каналов восприятия учебного материала, разнообразных форм и метод работы. 

	Цели и задачи урока

(ЗУН, компетентности, УУД) 


	Цель: 

1. Формирование общекультурной компетенции.

а) умение ставить цель; 

б) находить пути ее достижения; 

в) оценивать результаты деятельности.

2. Формирование учебно-познавательной компетенции.

а) знание основных понятий, входящих в изучаемую тему;

б) выработка умений работать самостоятельно с теоретическим материалом на уровне анализа и вычленения главного.

3. Формирование коммуникативной компетенции: 

а) развивать умения работать в группе;

б) формировать чувство уважения к мнению окружающих.

4. Формирование информационной компетенции.

а) извлечение первичной информации, её обработка, представление и передача;

б) превращение информации в знание.

Задачи:

Обучающие: повторить свойства квадратных корней; продолжить формировать умение извлекать квадратные корни,используя изученные свойства;

                         повышать вычислительную культуру учащихся.

Развивающие: развивать умение пользоваться свойствами квадратных корней; грамотную речь;

                            развитие памяти; навыков самостоятельной работы.

Воспитывающие: воспитание умения работать в команде; взаимной ответственности за результаты учебного труда;    

                             прививать чувство самокритичности в оценке своей работы наряду с чувством уверенности  в  

                             правильности ее выполнения. 

Универсальные учебные действия отрабатываемые  на уроке. 

Познавательные УУД:
· умеют выбирать смысловые единицы текста и устанавливать отношения между ними;

· восстанавливают предметную ситуацию, описанную в задаче, путем переформулирования, упрощенного пересказа текста, с выделением только существенной для решения задачи информации;

· выделяют и формулируют познавательную цель;

· осуществляют поиск и выделение необходимой информации;

· структурируют знания;

· осознанно и произвольно строят речевые высказывания в устной и письменной форме

· определяют основную и второстепенную информацию;

· самостоятельно создают алгоритмы деятельности при решении проблем творческого и поискового характера.

Коммуникативные УУД:

· интересуются чужим мнением и высказывают свое;

· с достаточной полнотой и точностью выражают свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации;

· умеют слушать и слышать друг друга;

· проявляют готовность к обсуждению разных точек зрения и выработке общей (групповой) позиции;

· учатся аргументировать свою точку зрения, спорить и отстаивать свою позицию невраждебным для оппонентов образом;

· обмениваются знаниями между членами группы для принятия эффективных совместных решений;

· умеют (или развивают способность) с помощью вопросов добывать недостающую информацию;

· устанавливают рабочие отношения, учатся эффективно сотрудничать и способствовать продуктивной кооперации;

· проявляют уважительное отношение к партнерам, внимание к личности другого, адекватное межличностное восприятие.

Регулятивные УУД:

· сличают способ и результат своих действий с заданным эталоном, обнаруживают отклонения и отличия от эталона;

· выделяют и осознают то, что уже усвоено и что еще подлежит усвоению, осознают качество и уровень усвоения;

· оценивают  достигнутый  результат;

· ставят учебную задачу на основе соотнесения того, что уже известно и усвоено, и того, что еще неизвестно.

 Личностные УУД:

· уважение личности и ее достоинства;

· готовность к равноправному сотрудничеству;

· умение вести диалог на основе равноправных отношений и взаимного уважения.

Результаты обучения:

Личностные:

· умение ясно, точно, грамотно излагать свои мысли в устной и письменной речи, понимать смысл поставленной задачи, выстраивать аргументацию, приводить примеры и контрпримеры;

· креативность мышления, инициатива, находчивость, активность при решении математических задач;

· умение контролировать процесс и результат учебной математической деятельности.

Метапредметные:

· умение применять индуктивные и дедуктивные способы рассуждений, видеть различные стратегии решения задач;

· умение самостоятельно ставить цели, выбирать и создавать алгоритмы для решения учебных математических проблем.

Предметные:

· уметь оперировать понятиями темы «Свойства квадратного корня»;

· умение работать с математическим текстом (анализировать, извлекать необходимую информацию), точно и грамотно выражать свои мысли в устной и письменной речи с применением математической терминологии и символики, использовать различные языки математики, проводить классификации, логические обоснования, доказательства математических утверждений.                 

	Оборудование
	компьютеры,  презентация, индивидуальные карточки, таблицы квадратов.


	Этап урока
	
Что делают



	Название
	Цель
	Учитель
	Ученики

	1.Организационный. Этап мотивации (самоопределения) к коррекционной деятельности.
	Создать условия для возникновения внутренней потребности включения в учебную деятельность («хочу»).
	Сегодня необычный урок - «Математическая эстафета». В нем  примут участие 2 команды, выберем капитанов. В течение урока будем соревноваться командами и в личном первенстве. При завершении этапов работы будем подводить итоги, вы будите  фиксировать свои результаты в графе «Моя оценка» в «Индивидуальном образовательном маршруте» урока.

На доске вывешивает критерии оценки работ учащихся.
	Знакомятся с индивидуальным образовательным маршрутом  урока,  выбирают капитана своей команды.

Знакомятся с критериями оценки своих работ.

«5» - 100% выполнения работы,

 «4» - от 75%, 

«3»- от 50 % до 75 %.

Знакомятся с планом игры.
     

	2.Графический диктант. Игра «Да - Нет». Этап актуализации и пробного учебного действия
	Подготовка мышления учащихся и осознание ими потребности к выявлению причин затруднений в собственной деятельности
	Зачитываются правила игры и задания.

Правила игры.
«Да» изображается отрезком  —   «Нет» - уголком  V                    
1.Арифметическим квадратным корнем из числа а называется неотрицательное число, квадрат которого равен а.

2.Арифметический корень из 25 равен -5.

3.Арифметический корень из 7 – иррациональное число.

4.Квадрат любого числа - неотрицательное число.

В результате ответов на вопросы получается...

Физкультминутка. (Проверка работы). Нарисовать в воздухе то, что у вас получилось.
	Запоминают  символы, которые используются в графическом диктанте и используют их для выполнения заданий игры.

Итог игры. Должна получиться фигура похожая на радикал – знак корня. 
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Дети рисуют знак радикала.

	3. Объявление темы и цели урока.
	Организация  повторения и фиксации способов действий, запланированных для рефлексивного анализа учащимися, - определений, алгоритмов, свойств.
	Фронтальная работа по постановке темы и цели урока.

1)Какое отношение имеет это графическое построение  для нашей эстафеты?

2) Как вы думаете над чем сегодня мы будем работать на нашем уроке.
	1.Мы изучаем понятие «корня», определения, свойства квадратного корня.

2.Мы будем вычислять значения арифметического квадратного корня, применять свойства квадратного корня для упрощения выражений с корнями.

	
	
	Задание для уплотненного опроса.

 Составить справочную таблицу «Свойства квадратного корня» из фрагментов формул левой и правой части и условий, при которых эти равенства верны.

1.Работа с классом. 

2.Сформулировать свойства арифметического квадратного корня из произведения, из дроби, из степени. 

Члены команд формулируют свойства арифметического квадратного корня.
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По ученику от каждой команды работают на доске, составляют справочную таблицу «Свойства квадратного корня» из фрагментов формул левой и правой части и условии, при которых эти равенства верны.
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	4. Задание турнира «Шифровка»
	Активизировать соответствующие мыслительные операции и познавательные процессы (внимание, память и т.д.);

организовать мотивирование («хочу» - «надо» - «могу») и выполнение учащимися  поисково  – исследовательской деятельности на применение способов действий по заданиям.
	Команды выбирают задания исследовательской деятельности по направлениям:

Из истории;
В других науках;
В известных изречениях.
В работе используются различные словари, поисковый материал команд по теме домашнего задания «Из истории квадратного корня, иррационального числа», жизненные наблюдения и др.

В каких учебных областях встречается понятие корня, радикала.

Продолжи предложения. Свободные …. (радикалы). Член партии … (радикалов)

а) Сведения из истории. По домашнему заданию.

б) Работа со словарями. Значение слов «Корень», «радикал».

в) Отгадать  зашифрованную фразу - девиз урока.

Что означает выражение «Зри в корень». Как оно поможет нам сегодня на уроке?
	Команды работают над темой «Где встречаются квадратные корни в жизни, в других учебных предметах, исторические сведения».

Команды выбирают задания.     

Расшифровывают девиз урока высказывание К.Пруткова «Зри в корень».

(Видеть главное, существенное, важное)

	5. Задания «Блиц турнира».
	Осознание места и причины собственных затруднений в выполнении изученных способов действий.
	Перед вами  задания по применению свойств арифметического квадратного корня. 

Устные задания.

Выберите задания на применение свойств. Подчеркните задания 1 свойства одной  чертой, 2- двумя чертами, 3- тремя чертами.

Вычислить значения выражений.

1)Квадратный корень из произведения, произведение корней.

2)Квадратный корень из произведения, произведение корней

3)Квадратный корень из степени.

Проверка самостоятельной работы.
	Команды выбирают задания по применению свойств арифметического квадратного корня.

Учащиеся  выделяют задания по свойствам, вычисляют и записывают ответ в индивидуальный маршрут  урока. Называют ответы самостоятельной работы.
48; 5/9; 9/4=2,25; 1,8; 9; 6; 75; 5; 20; 50;   49



	6. Эстафета     Я + ТЫ = МЫ!  Построение выхода из затруднения. Этап целеполагания и построения проекта коррекции выявленных затруднений
	Постановки целей коррекционной деятельности и на этой основе - выбор способа и средств их реализации.
	Закрепление изученного материала. Выполнение заданий на применение свойств арифметического квадратного корня и свойств  степени.

Проверка осуществляется по анимации презентации.

Для решения используются образцы решенных заданий.

Ответы

8;10

1,7; -180

-0,2; 1,5

45; 6

3; 3,5

6; 1,8
	Учащиеся самостоятельно выбирают форму работы: групповую или индивидуальную и выполняют задания, ответы вносят в индивидуальный маршрут.
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	7.Математический ринг. Этап самостоятельной работы с самопроверкой по эталону
	Интериоризация способов действий, вызвавших затруднения, самопроверка их усвоения индивидуальная рефлексия достижения цели и создание (по возможности) ситуации успеха.
	1)Работа на компьютере. 

По 3 человека от команды.

Инструктаж по ТБ работы на компьютере.

1) Открытый банк заданий по математике. ГИА - 2013

Задача  №8. Выход в интернет.


	Дети выбирают вид работы и выполняют задания. Если допускаются ошибки, то их необходимо исправить. Тестовые задания с  компьютерной проверкой. Фиксируют результат работы в индивидуальных маршрутах урока.



	
	
	2)  Соображалки

Исследовательская деятельность по плану. 

Найди и исправь ошибку
	По 1 человеку от команды. Оценить значения корней, найти и исправить ошибки

	8.Трудные задачки. Этап включения в систему знаний и повторения.
	Применение способов действий, вызвавших затруднения, повторение и закрепление ранее изученного и подготовка к изучению следующих разделов курса.
	Самостоятельная работа. Решение многоуровневых задач.

Взаимопроверка заданий и разбор их решения несколькими способами.


	Дети выполняют предложенные задачи на применение арифметического квадратного корня.

Команды выбирают задания.



	9. Подведение итогов урока. Рефлексия
	Осознание учащимися метода преодоления затруднений и самооценка ими результатов своей коррекционной (а в случае, если ошибок не было, самостоятельной) деятельности
	Что удалось на уроке?

Какой вид игры был интересным, познавательным.

Я затруднился при выполнении заданий… 

Какое бы вы хотели получить домашнее задание?
	Учащиеся уточняют алгоритм исправления ошибок; называют способы действий, вызвавшие затруднение; фиксируют степень соответствия поставленной цели и результатов деятельности.

	
	
	Домашнее задание.

Индивидуальные задания по коррекции знаний учащихся по теме: «Свойства квадратных корней» 
	В соответствии с результатами деятельности на уроке согласовывают домашнее задание (с элементами выбора, творчества)

	
	
	Выставление и комментирование оценок.
	Оценивают собственную деятельность на уроке;

намечают цели последующей деятельности


Литература.

Литература
1. Алгебра. 8 класс. В 2 ч. Ч. 2. Задачник для учащихся общеобразовательных учреждений / [А.Г.Мордкович и др.]; под ред. А.Г.Мордковича. – 11-е изд., стер.- М. : Мнемозина, 2009.
2. Алгебра. 8 класс: поурочные планы по учебнику А.Г.Мордковича/ авт. – сост. Е.А.Ким. – Волгоград: Учитель, 2006.
3. Алгебра. 8 класс. Самостоятельные работы для учащихся общеобразовательных учреждений / Л.А.Александрова; под ред. А.Г.Мордковича. – 4-е изд., испр.- М.: Мнемозина, 2008.
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